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Δελτίο Τύπου  

5ο Εντατικό Σεμινάριο «Management of Disaster Victims» 

Κως, 17-22 Οκτωβρίου 2015 

Με μεγϊλη επιτυχύα ολοκληρώθηκε ςτην Κω την προηγούμενη εβδομϊδα το 5ο Διεθνϋσ Εντατικό 
εμινϊριο «Management of Disaster Victims». Πϊνω από 120 ςυμμετϋχοντεσ, φοιτητϋσ και μϋλη 
των επιςτημονικών επιτροπών των Μεταπτυχιακών Προγραμμϊτων «Διεθνόσ Ιατρικό 
Διαχεύριςη Κρύςεων Τγεύασ» τησ Ιατρικόσ χολόσ του Εθνικού και Καποδιςτριακού 
Πανεπιςτημύου, με ακαδημαώκϊ υπεύθυνο τον αναπληρωτό καθηγητό κ. Θεόφιλο Ρόζενμπεργκ, 
και «τρατηγικϋσ Διαχεύριςησ Περιβϊλλοντοσ, Καταςτροφών και Κρύςεων» τησ χολόσ Θετικών 
Επιςτημών του ΕΚΠΑ, με ακαδημαώκϊ υπεύθυνο τον καθηγητό κ. Ευθύμιο Λϋκκα, ϋλαβαν μϋροσ 
ςε ϋνα 5ημερο εντατικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θεωρητικό αλλϊ κυρύωσ πρακτικό 
χαρακτόρα. 

 To 5ο Διεθνϋσ Εντατικό εμινϊριο «Management of Disaster Victims» υλοποιόθηκε υπό την 
αιγύδα του Δόμου Κω, ςε ςτενό ςυνεργαςύα με την ΓΓ Πολιτικόσ Προςταςύασ τησ νόςου καθώσ 
και ϊλλουσ τοπικούσ Δημόςιουσ και εθελοντικούσ φορεύσ αλλϊ και με τη ςυμμετοχό  
διακεκριμϋνων επιςτημόνων από Ελλϊδα και Εξωτερικό. 

το ςεμινϊριο δύδαξε μια υψηλού επιπϋδου Επιςτημονικό Ομϊδα Ακαδημαώκών Διεθνούσ 
Κύρουσ, με αναγνωριςμϋνη εμπειρύα ςε θϋματα αντιμετώπιςησ καταςτροφών, ανϊμεςϊ ςτουσ 
οπούουσ ο καθηγητόσ και Πρόεδροσ του Ινςτιτούτου Καταςτροφών του Πανεπιςτημύου 
Tübingen-Γερμανύασ κ. Bernd Domres, ο καθηγητόσ Επεύγουςασ Ιατρικόσ του Πανεπιςτημύου τησ 
Βϋρνησ κ. Αριςτομϋνησ Εξαδϊκτυλοσ, ο Ομότιμοσ Καθηγητόσ του Εθνικού Μετςόβιου 
Πολυτεχνεύου κ. Παναγιώτησ Καρύδησ, η Πρύτανησ του Ιονύου Πανεπιςτημύου κα Αναςταςύα 
αλό-Παπαςαλό και ο καθηγητόσ και Δ/ντησ του Εργαςτηρύου Ορυκτολογύασ και Πετρολογύασ 
του Σμόματοσ Γεωλογύασ κ. Κωνςταντύνοσ Κυριακόπουλοσ. 

Κορυφαύεσ ςτιγμϋσ του ςεμιναρύου υπόρξαν οι τρεισ μεγϊλεσ αςκόςεισ προςομούωςησ που 
αφορούςαν τροχαύο ατύχημα με μαθητϋσ που αντιμετωπύςτηκε ςτο Νοςοκομεύο τησ Κω, 
αεροπορικό ατύχημα ςτον αερολιμϋνα τησ Κω και πυρκαγιϊ ςε ξενοδοχειακό μονϊδα τησ πόλησ. 
Σα οφϋλη υπόρξαν πολλαπλϊ και για τουσ τοπικούσ εμπλεκόμενουσ φορεύσ, πυροςβεςτικό 
υπηρεςύα, υπηρεςύα πολιτικόσ αεροπορύασ, νοςοκομεύο Κω, καθώσ πϋραν των αςκόςεων, ςε 
επύπεδο διαχεύριςησ κρύςεων επικαιροποιόθηκαν τα επιχειρηςιακϊ ςχϋδια των φορϋων ςε 
περιπτώςεισ εκτϊκτων αναγκών. υγκεκριμϋνα για το Νοςοκομεύο Κω, με την ςυνδρομό του 
καθηγητό κ. Χρόςτου Γιϊννου, επιςτημονικού ςυνεργϊτη του ΕΚΠΑ και τ. αρχιχειρουργού τησ 
Διεθνούσ Επιτροπόσ του Ερυθρού ταυρού και του Ομότιμου Καθηγητό του ΕΜΠ κ. Παναγιώτη 
Καρύδη, προτϊθηκαν ςημαντικϋσ τροποποιόςεισ για την βελτύωςη τησ καθημερινόσ λειτουργύασ 
του Νοςοκομεύου αλλϊ και για την διαχεύριςη μαζικόσ ειςροόσ θυμϊτων ςε περιπτώςεισ 
καταςτροφών. Παρϊλληλα, το προςωπικό του Νοςοκομεύου Κω παρακολούθηςε ειδικό για τον 
ςκοπό αυτό εκπαύδευςη με ςτόχο την αύξηςη του επιπϋδου ετοιμότητϊσ του.  

Οι αςκόςεισ αυτϋσ πραγματοποιόθηκαν ςε ςυνεργαςύα με ϋνα ευρύ δύκτυο τοπικών φορϋων το 
οπούο περιλαμβϊνει το ςύνολο των φορϋων Πολιτικόσ Προςταςύασ τησ Κω ανϊμεςα ςτουσ 
οπούουσ η Πυροςβεςτικό Τπηρεςύα, ο Διεθνόσ Αερολιμϋνασ Κω «Ιπποκρϊτησ» και η 
Πυροςβεςτικό Τπηρεςύα Αερολιμϋνοσ, το Γενικό Νοςοκομεύο Κω καθώσ και εθελοντικϋσ 
οργανώςεισ πολιτικόσ προςταςύασ. 

Ουςιαςτικόσ ςημαςύασ υπόρξε η ςυμβολό και υποςτόριξη δημοτών τησ Κω και τησ ευρύτερησ 
περιοχόσ, οι οπούοι ςυμμετεύχαν ςε εθελοντικό βϊςη ςτισ αςκόςεισ και ςτισ λοιπϋσ εργαςύεσ του 
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ςεμιναρύου, ανϊμεςα ςε αυτούσ οι μαθητϋσ και οι εκπαιδευτικού του 1ου Λυκεύου Κω, οι 
εργαζόμενοι του αερολιμϋνοσ κ.ϊ. 

Παρϊλληλα πραγματοποιόθηκαν κοινωνικϋσ δρϊςεισ, όπωσ εκπαιδευτικϊ μαθόματα ςε ςχολεύα 
αλλϊ και επιτόπιεσ επιςκϋψεισ ςε χώρουσ παροχόσ κοινωνικόσ αρωγόσ προσ μετανϊςτεσ και 
ϊλλουσ χώρουσ ενδιαφϋροντοσ τησ Κω.  

Σϋλοσ, ιδιαύτερη και ςημαντικό ςτιγμό του 5ου Εντατικού εμιναρύου αποτϋλεςε η εκπαιδευτικό 
επύςκεψη ςτην καλντϋρα του ηφαιςτεύου τησ Νιςύρου, όπου οι εκπαιδευόμενοι εύχαν την 
ευκαιρύα να παρακολουθόςουν πειρϊματα, ενώ η επιςτημονικό επιτροπό εξϋταςε το ενδεχόμενο 
πραγματοπούηςησ αςκόςεων προςομούωςησ ςτο μϋλλον ςε αυτό το ιδιαύτερο γεωλογικό 
περιβϊλλον. 

Η επιςτημονικό αυτό πρωτοβουλύα αξιολογόθηκε ωσ εξαιρετικϊ εποικοδομητικό για το ςύνολο 
των εμπλεκομϋνων φορϋων από το γραφεύο Πολιτικόσ Προςταςύασ του Δόμου αλλϊ και όμορων 
περιοχών και για μια ακόμη φορϊ αναγνωρύςτηκε η θετικό ςυμβολό του εκπαιδευτικού 
ςεμιναρύου και των διακλαδικών αςκόςεων για την εκπαύδευςη και διαςύνδεςη του 
προςωπικού των εμπλεκόμενων φορϋων ωσ προσ την αντιμετώπιςη ϋκτακτων καταςτϊςεων. 
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